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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację K10INT12374 Pana Posła Tomasza Kostusia w sprawie 

potrzeb zdrowotnych mieszkańców Nysy i powiatu nyskiego oraz budowy nowego szpitala 

powiatowego w Nysie, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

Uprzejmie informuję, że w ustawie z dnia 16 września 2011 r. o szczególnych rozwiązaniach 

związanych z usuwaniem skutków powodzi (Dz. U. z 2024 r. poz. 654 z późn. zm.) 

przewidziano możliwość przeznaczenia środków z Funduszu Medycznego na inwestycje 

zmierzające do usuwania skutków powodzi.  Na mocy ww. ustawy, w dniu 8 września 2025 

r. została podjęta uchwała Rady Ministrów w sprawie przeznaczenia środków z Funduszu 

Medycznego na realizację zadań związanych z usuwaniem skutków powodzi. Podjęcie tej 

uchwały umożliwi podmiotom leczniczym dotkniętym skutkami powodzi ubieganie się 

o udzielenie dotacji celowej z Funduszu Medycznego na dofinansowanie konkretnych 

zadań. Wysokość środków zaplanowanych do przekazania wynosi 500 mln zł, z możliwością 

ich wykorzystania w latach 2025–2027.

Ministerstwo Zdrowia posiada informacje o szkodach powstałych w wyniku powodzi 

w szpitalu w Nysie oraz o planach inwestycyjnych dotyczących budowy nowego szpitala 

w miejscu bezpieczniejszym w sytuacji powodzi oraz wspiera tę inicjatywę.

Decyzja o przekazaniu środków na rzecz podmiotów, które ucierpiały w powodzi została 

więc podjęta z myślą o takich inwestycjach jak szpital w Nysie czy innych przedsięwzięciach 

służących odbudowie lub budowie infrastruktury podmiotów leczniczych. Dokładne 

założenia inwestycji, takie jak harmonogram inwestycji czy źródła finansowania znajdą się 

we wniosku o dofinansowanie.

Należy również podkreślić, że Ministerstwo Zdrowia jest w trakcie opracowywania 

Wytycznych w sprawie przyznawania dotacji na rzecz podmiotów leczniczych na 
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inwestycje w celu usuwania skutków powodzi z roku 2024, które będą podstawą do 

wnioskowania przez podmioty lecznicze poszkodowane na skutek powodzi z 2024 r. 

o środki w ramach powyższego wsparcia. Planuje się także, że w przypadku inwestycji 

w zakresie budowy, podmioty ubiegające się o dotację będą mogły zawrzeć we wniosku 

o dofinansowanie również potrzebę wykonania prac w zakresie zakupu niezbędnego 

wyposażenia, o ile stanowi ono pierwsze wyposażenie obiektu budowlanego.

Należy wskazać, że z danych, w posiadaniu których jest Ministerstwo Zdrowia wynika, że 

zachowanie ciągłości opieki zdrowotnej dla mieszkańców powiatu obecnie nie jest 

zagrożone. Po ubiegłorocznej powodzi w Szpitalu w Nysie przywrócono już udzielanie 

świadczeń opieki zdrowotnej w niezbędnym zakresie. Natomiast planowane wybudowanie 

nowego Szpitala w Nysie w innym, bezpiecznym miejscu ma charakter prewencyjny. 

Starostwo Powiatowe w Nysie wskazuje, że obecny Szpital jest położony na terenie 

zagrożonym powodzią, dlatego zdecydowano o wybudowaniu Szpitala w nowej, 

bezpiecznej lokalizacji i przeniesieniu w to miejsce całej dotychczasowej działalności 

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nysie.

Ministerstwo Zdrowia podejmuje szereg działań mających na celu poprawę sytuacji 

zdrowotnej mieszkańców różnych regionów w całym kraju. W szczególności resort wspiera 

rozwój infrastruktury ochrony zdrowia poprzez programy inwestycyjne skierowane do 

podmiotów leczniczych, w tym ich modernizację i doposażenie. Dodatkowo Ministerstwo 

podejmuje działania mające na celu zwiększenie dostępności do świadczeń zdrowotnych, 

rozwój opieki koordynowanej oraz cyfryzację usług medycznych. Należy również wskazać, 

iż  dla całego kraju oraz poszczególnych województw opracowywane są mapy potrzeb 

zdrowotnych, które na podstawie przeprowadzonych analiz wskazują zdiagnozowane 

wyzwania systemu i rekomendowane kierunki działania. W oparciu o mapy potrzeb 

zdrowotnych urzędy wojewódzkie przygotowują wojewódzkie plany transformacji, 

w których wskazują działania i inwestycje nakierowane na zaspokojenie potrzeb 

zdrowotnych. Mapa potrzeb zdrowotnych na lata 2022-2026 została opublikowana na 

stronie: http://dziennikmz.mz.gov.pl/DUM_MZ/2021/69/akt.pdf. Mapa potrzeb 

zdrowotnych na lata 2027-2031 jest dostępna na stronie: 

https://dziennikmz.mz.gov.pl/DUM_MZ/2025/42/akt.pdf.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Zdrowia
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
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